

राष्ट्रिय साप्ताहिक

# मधेशवाणी

The Voice of Madhesh

पत्रकार सम्मेलन, सभा, गोष्ठी वा बैठक गर्नुपरेमा हामीलाई सम्झनुहोस्।

कुनै सभा, गोष्ठी, सम्मेलन, बैठक वा पत्रकार सम्मेलन गर्नुपरेमा ६० देखि ७० जनासम्म अटाउने क्षमता भएको हल मधेश मिडिया हाउसमा सम्पर्क राख्नुहोस्।

शुल्क	सेवा
रु. ५०००- (पाँच हजार मात्र)	फोन, फ्याक्स, इमेल

मधेश मिडिया हाउस

हनुमानस्थानचोक, अनामनगर, काठमाडौं

फोन नं. : ०१-५७०६९४९, ९८०८९२५०२४

ई-मेल : madheshmediahouse@gmail.com

समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली अपनाउनुपर्ने



जसपा अध्यक्ष उपेन्द्र यादव

गोरखा। जनता समाजवादी पार्टी, नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले समावेशी चरित्रको समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली अपनाउनुपर्ने बताएका छन्। जसपाले गोरखामा आयोजना गरेको चुनावी सभामा सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष यादवले नेपालको चुनाव महँगो हुँदै गएकोले किसान, मजदुर, गरिब वर्गले आर्थिक अभावमा चुनावमा प्रतिस्पर्धा गर्न नसकेको बताएका हुन्। शासकीय स्वरूप, संसदीय प्रणाली, निर्वाचन प्रणाली र न्याय प्रणाली परिवर्तन गर्नुपर्छ उनले भने।

‘विकासमा भारतीय लगानी र प्रविधि आवश्यक’

काठमाडौं। सहरी विकास मन्त्री रामकुमारी भर्काले नेपालको पूर्वाधार विकासमा भारतीय लगानी र प्रविधि आवश्यक रहेको बताएकी छन्। उनले पूर्वाधार विकासमा नेपाल अहिले पनि पछि रहेकोले पछिल्ला वर्षहरूमा भारतले आधुनिक प्रविधिसहितको सडक, टनेल, पुल, सहरी एवं यातायात पूर्वाधारमा गरेको प्रगति नेपालका लागि अनुकरणीय रहेको बताइन्। निर्माण उपकरण उद्योगको दक्षिण एसियाकै सबैभन्दा ठूलो कार्यक्रम एक्सकोनको पूर्वावलोकन कार्यक्रममा मन्त्री भर्काले एक्सकोनमा नेपालको सहभागिता महत्वपूर्ण हुने बताइन्। नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ र नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघको सहकार्यमा भारतीय उद्योग परिसंघले सो कार्यक्रमको आयोजना गरेको हो।

भारतले आफ्नो विकासका साथै नेपालको विकाससहित सहयोग गर्नुपर्नेमा उनको सुझाव थियो। एक्सकोन, भारतीय उद्योग परिसंघद्वारा आयोजित दक्षिण एसियाको सबैभन्दा ठूलो निर्माण उपकरण र निर्माण प्रविधि व्यापार मेला हो। यसको ११औं संस्करण भारतको बैंगलोर अन्तर्राष्ट्रिय प्रदर्शनी केन्द्रमा आगामी जेठ ३ देखि ७ गते ९ सम्म आयोजना हुँदैछ। सोही प्रदर्शनीका बारेमा जानकारी सहित नेपाललाई उक्त प्रदर्शनीको निम्तो दिन सो कार्यक्रमको आयोजना गरिएको थियो। कार्यक्रममा महासंघका अध्यक्ष शेखर गोल्छाले भने, भारत नेपालको सबैभन्दा ठूलो व्यापार साझेदार हो। भारतले नेपाललाई तेश्रो मुलुकको व्यापारका लागि पाठ्यक्रम सुविधा दिएको छ। भारतका सार्वजनिक र निजी दुवै क्षेत्रले नेपालमा लगानी गरेका छन्। अत्यन्त नजिकको छिमेकीको नाताले भारतलाई नेपालको पूर्वाधार विकासमा अझ बढी सहयोग गर्न आवश्यक छ। भारतीय दूतावासका प्रथम सचिव प्रियदर्शी आरले नेपालको हरेक विकास प्रयासमा भारतले सहयोग गर्ने बताउँदै एक्सकोन प्रदर्शनीमा परिणामदायी रूपमा सहभागिताका लागि आग्रह गरिन्।

मधेश प्रदेशमा १ हजार बढी मतदानस्थल अति संवेदनशील

जनकपुरधाम। मधेश प्रदेशमा १ हजार ६३ वटा मतदानस्थल अति संवेदनशील रहेका छन्। यसै सो प्रदेशमा ८ सय ८८ संवेदनशील र २ सय १२ वटा मतदान केन्द्र सामान्य रहेका जनाइएको हो। जिल्ला सुरक्षा समितिको सिफारिसका आधारमा निर्वाचन आयोगले मतदानस्थललाई ३ तहमा वर्गीकरण गरिएको छ। आयोगका अनुसार मधेश प्रदेशमा सबैभन्दा बढी 'अति संवेदनशील' मतदानस्थल छन्। विगतको निर्वाचनको घटना क्रमका आधारमा मतदानस्थललाई वर्गीकरण गरिएको आयोगले जनाएको छ। विगतको निर्वाचनमा मतदान विथोलिएका, फडप भएका मतदानस्थललाई अति संवेदनशीलको रूपमा सुरक्षाकायले लिएको छ। मधेश प्रदेशका प्रहरी महानायक निरीक्षक उमेश रञ्जितकारले विगतमा भन्दा अहिले सुरक्षा चुनौती सामान्य रहेको बताए। उनले विस्व नेतृत्वको नेकपा, जनमत पार्टी, साना-साना समूहहरू मूलप्रवाहको राजनीतिमा आएकोले सुरक्षा चुनौती पनि सामान्य रहेको बताए। सप्तरीमा २०८, सिरहामा १७०, धनुषामा १८३, महोत्तरीमा ११०, सर्लाहीमा १०३, रौतहटमा ८३, बारामा ६२ र पर्सामा ६२ वटा मतदानस्थल अति संवेदनशील मानिएको छ। यस्तै सप्तरीमा ८५, सिरहामा ४६, धनुषामा ११६, महोत्तरीमा १४५, सर्लाहीमा १८४, रौतहटमा ११९, बारामा १०८ र पर्सामा ८५ वटा मतदान स्थललाई संवेदनशील मानिएको छ। सप्तरीमा ४, सिरहामा ५, धनुषामा २४, महोत्तरीमा ३, सर्लाहीमा ३१, रौतहटमा ७४, बारामा ५१ र पर्सामा २० वटा मतदान स्थल सामान्य मानिएको मधेश प्रदेश प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ।

## लोसपा-एमालेको गठबन्धनले कार्यकर्ता असन्तुष्ट

### पाँच दलीय तालमेलबाट जसपा ठगिएको गुनासो

मधेशवाणी डेस्क

काठमाडौं। स्थानीय निर्वाचनका लागि दलहरूबीच गठबन्धन गरेर जाने निर्णय भइरहेका नेता तथा कार्यकर्ताहरूमा असन्तुष्टि पनि उजागर भएको छ।

पाँच दलीय गठबन्धनले बुधवार ६ महानगर र ११ उपमहानगरका लागि उम्मेदवारको बाँडफाँट गरेपछि जसपामा असन्तुष्टि चुलिएको छ। यस्तै लोसपाले एमालेसँग गरेको चुनावी तालमेलप्रति नेता तथा कार्यकर्ताहरूले गुनासो गरेका छन्।

वीरगञ्ज महानगरपालिकामा लोसपा र एमालेले चुनावी गठबन्धन गरेका छन्। नगर प्रमुख एमालेलाई र उपप्रमुख लोसपाले दिने गरी उनीहरूबीच तालमेल भएको हो।

तालमेल सम्बन्धी सम्झौता पत्रमा नेकपा एमाले पसा जिल्ला अध्यक्ष जयप्रकाश थारू र लोसपा जिल्ला अध्यक्ष पुरुषोत्तमलाल भाले हस्ताक्षर गरेका छन्।

३० वैशाखमा हुने चुनावमा वीरगञ्जको मेयरमा एमालेका विजयकुमार सरावगी उम्मेदवार बन्ने भएका छन् भने उपमेयरमा लोसपाका पुरुषोत्तमलाल भाले उम्मेदवार हुनेछन्। सरावगी वर्तमान मेयर हुन्। उनी हाल मात्र एमालेमा प्रवेश गरेका थिए। बडा अध्यक्ष र सदस्यको हकमा टुंगो नपुगेको छ। दुवै पार्टीका नेताहरूले वीरगञ्जमा संयुक्त पत्रकार सम्मेलन गरी गठबन्धन भएको जानकारी दिएका छन्।

सत्ता गठबन्धनको तर्फबाट वीरगञ्ज महानगरपालिकाको मेयर जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) र उपमेयर नेपाली कांग्रेसको भागमा परेको छ। तर कांग्रेसका स्थानीय नेताहरूले असन्तुष्टि जनाएका छन्। सत्ता गठबन्धनबाट वीरगञ्ज मेयरमा



वीरगञ्ज महानगरमा चुनावी तालमेल घोषणा गर्न आयोजित एमाले र लोसपाको संयुक्त पत्रकार सम्मेलनमा नेताहरू।

जनता समाजवादी र उपमेयरमा कांग्रेसको उम्मेदवारी रहने सहमति भइसकेको छ।

**जसपामा चर्कियो विवाद**  
सत्ता गठबन्धनले आगामी स्थानीय तहका लागि महानगरपालिका र उपमहानगरपालिकाको भागवण्डा टुंगो लगाएसँगै जसपामा चर्को असन्तुष्टि देखिएको छ।

गठबन्धनको निर्णय अनुसार नेपाली कांग्रेसले काठमाडौं, ललितपुर र विराटनगर महानगरपालिकामा मेयर लिएको छ भने वीरगञ्ज, भरतपुर र पोखरा महानगरपालिकामा उपमेयरमा

उम्मेदवारी दिने भएको छ। नेकपा माओवादी केन्द्रले भरतपुर महानगरपालिकामा मेयर पाएको छ भने ललितपुर महानगरपालिकामा उपमेयर उसको भागमा परेको छ।

नेकपा एकीकृत समाजवादीले पोखरा महानगरपालिकामा मेयरमा उम्मेदवारी दिने छ। त्यस्तै उसले काठमाडौं महानगरपालिकामा उपमेयरमा उम्मेदवारी दिने छ। त्यस्तै, जनता समाजवादी पार्टी (जसपा)

ले वीरगञ्ज महानगरपालिका र विराटनगरमा उम्मेदवारी दिने गठबन्धनमा सहमति भएको छ।

उपमहानगरमा कांग्रेसले इटहरी, धरान, कलैया, वृत्तवल, तुलसीपुर, नेपालगञ्ज र धनगढीको प्रमुख पाउने सहमति भएको छ भने माओवादीले जितपुर सिमरा र घोराहीको प्रमुख पाएको छ। एकीकृत समाजवादीले हेटौडा पाउँदा जसपाले जनकपुर पाएको छ। दलहरूबीच केन्द्रमा भागवण्डा टुंगो लाग्दा स्थानीय स्तरमा विरोध भइरहेको छ।

## रेशम चौधरीलाई फसाइएको छ : प्रचण्ड

धनगढी। नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले कैलालीको टीकापुर घटनामा दोषी ठहरिएका रेशम चौधरीलाई 'निर्दोष' भएको बताएका छन्। एक नाबालकसहित ८ सुरक्षाकर्मीको ज्यान जानेगरी २०७२ भदौमा भएको घटनामा संलग्न भएको पुष्टि गर्दै चौधरीलाई आजीवन कारावासको सजाय सुनाइएको छ। तर, विहीवार कैलाली पुगेका माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष प्रचण्डले भने रेशम निर्दोष रहेको बताएका हुन्।



चौधरीलाई निर्दोष भन्ने दावा गर्दै प्रचण्डले रेशम चौधरीलाई निर्दोष रहेको बताएका हुन्।

माओवादी केन्द्रले कैलालीको गौरगंगा नगरपालिकामा स्थित मसुरियामा आयोजना गरेको पार्टी प्रवेश कार्यक्रममा बोलाई अध्यक्ष प्रचण्डले भने, रेशम चौधरीको टीकापुर घटनामा कुनै संलग्नता छैन, उनी निर्दोष छन्, तर उनलाई फसाइएको छ। स्थानीय तह निर्वाचनको मुखमा प्रचण्डले चौधरी निर्दोष रहेको दावा गरेका हुन्।

चौधरीलाई निर्दोष भन्ने दावा गर्दै प्रचण्डले रेशम चौधरीलाई निर्दोष रहेको बताएका हुन्।



शुभारम्भ...शिवमसँग

शिवम सिमेन्ट



भरोसा अटुट सम्बन्धको

NS Quality Award - 2019 प्रथमबाट पुरस्कृत नेपालकै पहिलो 43 ग्रेड को ओपिसि सिमेन्ट

उच्च गुणस्तरको पहिचान बनाउँदै अब 43 ग्रेडमा















